

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: **محمد کاظم شکوهی راد**

رشت – خیابان آیت ا... احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا

طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۳۷۳۸۰۳۳

تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵

امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵

لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین

سایت: **www.gilan-today.com**

پست الکترونیک: **gilantoday@gmail.com**



پنجشنبه ۹ مرداد ۱۳۹۹ | ۹ ذی الحجه ۱۴۴۱ | ۳۰ جولای ۲۰۲۰



امروز و هر روز با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

رییس جمهور:

زندگی مردم در حد ضرورت به خوبی اداره شد

بخش سیاسی- رییس جمهور گفت: در دو سال و چند ماه اخیر روزهای سختی را پشت سر گذاشتیم اما اساس کشور و نظام و زندگی مردم در حداقل نیاز مردم و ضرورت مردم به خوبی اداره شد. امروز کالای اساسی در اختیار مردم است و کالای مورد نیازبه وفور وجود دارد. حسن روحانی در جلسه هیات دولت گفت: این روزها، روزهای پربرکتی است که ما پیش رو داریم و همه این ایام و روزها که ما را در مسیر حق و حقیقت دعوت می کند امیدواری و اعتماد و توانمندی ما را افزونتر می کند. وی افزود: ما باید از شب عرفه و روز عرفه برای قدرت روحی بیشتر خود استمداد طلبیم مخصوصا جملات دعای معروف امام حسین (ع) در بیابان عرفات و دعایی که معمولا مومنین و معتقدین در روز عرفه آن را مرور می کنند و از آن استفاده و بهره‌برداری می کنند.

رییس جمهوری با بیان اینکه دعای عرفه مجموعه‌ای از معارف اسلامی است، افزود: در این ایام ضمن این که ما مراسم را گرامی می داریم باید در شرایط امروز به پروتکل‌های بهداشتی توجه کنیم. صبح امروز وزیر بهداشت نامه‌ای فرستاده که خواسته در روز عید قربان که معمولا برادران اهل سنت مراسم مفصل‌تری برقرار می کنند البته شیعیان هم همین مراسم را دارند همه پروتکل‌های بهداشتی را رعایت کنند و گرنه دو مرتبه در مسیر شیوع این بیماری قرار می گیریم و مشکلات برای مردم و کادر درمانی دو چندان می‌شود.

روحانی ادامه داد: اسمال حاجیان ما موفق نیستند که از مراسم عرفه در بیابان عرفات استفاده کنند و جزو اتفاقات نادری است که در تاریخ اسلام رخ داده است. کمتر ما شاهد چنین سالی بودیم که حاجیان و آنهایی که عاشق خانه خدا بودند،وظیفه دینی خود را انجام دهند اسمال به دلیل شیوع این بیماری موفق نیستند و انشاءالله در منزل خود نروانیت را به دل های خود با مناجات و راز و نیاز با خداوند بر می گردانند . وی گفت: اساس این ایام و روزهایی که خداوند برای ما مقرر کرده است حالا عید مسلمان‌ها و وحدت مسلمان‌ها و روز نزدیکی با خداوند است که به تعبیر بعضی از علما می‌گویند عرفا روز آشتی با خداوند است و توبه حضرت آدم هم روز همین عرفه بود که پذیرفته شد.

رییس جمهوری اضافه کرد: این ایام ایامی است که در برابر همه توپله‌هایی که علیه مردم و کشور ما بدخواهان طراحی کردند توانمندتر و قوی‌تر می‌شویم. روحانی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به اقدامات دشمنان برای فشار بر کشور گفت: اولین طراحی که آنها کرده بودند می‌خواستند اقتصاد ما را به هم بریزند مردم در فشار اقتصادی قرار دهند و ارکان اقتصادی ما نتواند ادامه دهد. به فکر این بودند تورم سه رقمی و رشد اقتصادی منفی دو رقمی داریم به این فکرها بودند و فکر می کردند ظرف چند ماه می‌توانند اقتصاد را به هم بریزند. وی افزود: در این دو سال و چند ماه روزهای سختی را پشت سر گذاشتیم اما اساس کشور و نظام و زندگی مردم در حداقل نیاز مردم و ضرورت مردم به خوبی اداره شد امروز کالای اساسی در اختیار مردم است و کالای مورد نیاز وفور وجود دارد البته در کنار آن علاقمند بودیم به قیمت متعادل که باید اقدامات بیشتری انجام شود.



قدردانی جمهوری آذربایجان از مواضع ایران درخصوص مناقشه قره باغ

بخش سیاسی- جبهون بایرام اف وزیر امور خارجه جمهوری آذربایجان از مواضع جمهوری اسلامی ایران در خصوص مناقشه قره باغ قدردانی کرد. بایرام اف در این دیدار که به مناسبت پایان ماموریت جهانگیرزاده سفیر جمهوری اسلامی ایران صورت گرفت، از توسعه روابط و همکاری‌های برادرانه جمهوری آذربایجان و جمهوری اسلامی ایران بر اساس احترام، حمایت متقابل و دوستی تاریخی ابراز رضایت کرد. وی با اشاره به همکاری دو کشور در مسائل و روابط چندجانبه‌ای و منطقه‌ای، از مواضع جمهوری اسلامی ایران در خصوص مناقشه «قره باغ» که مبتنی بر حقوق بین‌الملل و حمایت از تمامیت ارضی کشورها است، همچنین از موضع عادلانه ایران در خصوص درگیری‌های اخیر میان جمهوری آذربایجان و ارمنستان قدردانی کرد.

سفیر جمهوری اسلامی ایران نیز با اشاره به اینکه در مدت ماموریت خود ظرفیت‌ها برای توسعه روابط دو کشور مورد استفاده قرار گرفت، ابراز اطمینان کرد که سفیر جدید ایران هم در تعمیق و توسعه روابط دو کشور از هیچ تلاشی فروگذار ی نخواهد کرد.



بررسی ۴۳ پرونده در هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان مجلس

بخش سیاسی- سخنگوی هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان گفت: در حدود ۴۳ پرونده در حال رسیدگی در این هیئت است. موسی غضنفر آبادی سخنگوی هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان مجلس شورای اسلامی در گفت وگو با خبرنگار پارلمانی خبرگزاری تسنیم، درباره زمان برگزاری جلسات این هیئت ، گفت: در جلسات اول هیئت مقرر شد که جلسات هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان روز های چهارشنبه برگزار شود. وی با بیان اینکه از دوره قبل در حدود ۴۳ پرونده در هیئت نظارت باقی مانده است، افزود: در جلسات اولیه هیئت به حدود ۵ پرونده رسیدگی شده که در بخشی از آنها رفتار نمایندگان در چارچوب وظایف نمایندگی تشخیص داده شده است. سخنگوی هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان در همین راستا ادامه داد:همچنین در بررسی پرونده ها اعضای هیئت نظارت به این نتیجه رسیدند که در تعدادی از آنها، رفتار نماینده در چارچوب وظایف نمایندگی نبوده که از نماینده مجلس گذشته دعوت شده تا در جلسات بعدی هیئت حضور یابد و توضیحاتی را ارائه دهد.

بخش سیاسی – حضرت آیتالله خامنه‌ای در پیامی به‌مناسبت ایام حج که تأکید بر وحدت امت اسلامی در برابر آمریکای متجاوز و رژیم صهیونیستی و همچنین لزوم اهتمام به «کمک به فلسطین مظلوم، دلسوزی برای پیکر مجروح یمن و دغدغه مسلمانان زیر ستم در هر نقطه جهان»، سران برخی کشورهای اسلامی را که برای سود شخصی چند روزه با رژیم غاصب صهیونیستی دست دوستی می‌دهند به پرهیز از این رفتار ذلت‌بار نصیحت و در خصوص حضور آمریکا در منطقه و حوادث جاری در آمریکا خاطر‌نشان کردند: حضور آمریکا در غرب آسیا را به زیان ملت‌های این منطقه و موجب ناامنی و ویرانی و عقب ماندگی کشورها میدانیم. بر قضایای کنونی آمریکا و حرکت ضد تبعیض نژادی در آن هم، موضع قاطع ما جانب‌داری از مردم و محکوم کردن رفتار قساوت‌آمیز دولت نژادپرست آن کشور است.

متن پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی به این شرح است:

بسم‌الله‌الرحمن‌الر‌حیم

والحمدلله رب العالمین و صلی الله علی محمد و آله الطاهرین و صحبه الممتجبین

و من تبعهم باحسان الی یوم الدین

موسم حج که همواره موسم احساس عزّت و عظمت و شکفتگی جهان اسلام بود، امسال دستخوش آندوه و حسرت مؤمنان و مبتلا به احساس فراق و ناکامی مشتاقان است. دل‌ها از غربت کعبه احساس غربت میکنند و لیبیک جدامندگان با اشک و آه درهم می‌آمیزد. این محرومیت، کوتاه‌مدت است و بحول و قوه الهی دیر نخواهد پاید، لکن درس آن که قدرداشتن نعمت بزرگ حج است باید ماندگار شود و ما را از غفلت برهاند. رمز عظمت و قدرت امت اسلام در جمع و فرگیر و متنوع مؤمنان در حریم کعبه و حرم پیامبر صلی الله علیه و آله و آئمه ی بقیه علیهم‌السلام را اسمال باید بیش از همیشه حس کنیم و در آن بیندیشیم. حج، فریضه‌ئی بی‌مانند است؛ گل صد برگ در میان فرائض اسلامی است؛ گوئی همه‌ی جوانب مهم فردی و اجتماعی، و زمینی و آسمانی، و تاریخی و جهانی دین، قرار است در آن مرور شود.

معنویت در آن هست، ولی بدون انزوا و گوشه‌نشینی و خلوت‌گزینی. اجتماع در آن هست، ولی به دور از درگیری و بدگویی و بدخواهی. از سوتی حظ روحی از مناجات و ابتهال و ذکر الهی، و از سوزی دیگر پیوند انس و ارتباط مردمی.

پنج نماینده مهم که در اتفاقات مجلس نقش موثری دارند

بخش سیاسی- با گذشت حدود دو ماه از آغاز به کار مجلس یازدهم و با انتصاب مهرداد بذریاش به عنوان رییس دیوان محاسبات و علیرضا زاکانی به عنوان رییس مرکز پژوهش‌های مجلس، تقسیم قدرت در این مجلس اصولگرا کامل و تکلیف جایگاه‌های کلیدی مجلس روشن شده است. با توجه به اینکه در هر مجلسی تعدادی از نمایندگان به عنوان چهره‌های کلیدی و با نفوذ نقش آفرینی می‌کنند، درباره مجلس یازدهم نیز تکلیف چهره‌های کلیدی تقریبا روشن شده است. حالا می‌توان گفت با نفوذترین و اثرگذارترین نمایندگان چه کسانی‌اند. چند اتفاق مهم در دو ماه اخیر در مجلس رخ داده که با بررسی این اتفاقات جایگاه‌ها کلیدی برخی نمایندگان روشنتر می‌شود. انتخابات هیات رئیسه و ریاست محمد باقر قالیباف بر مجلس، حذف غلامرضا تاجگردون نماینده منتخب گجساران و رای منفی مجلس به اعتبارنامه او و نه‌ایات انتخاب بحث برانگیز مهرداد بذریاش به عنوان رییس دیوان محاسبات، بازوی نظارتی مجلس شورای اسلامی. با نگاهی به این اتفاقات می‌توان گفت این نمایندگان موثرترین چهره‌ها در مجلس یازدهم هستند.

محمد باقر قالیباف

عضو کلیدی مجلس اصولگرا رییس مجلس با وجود رای بالا هنوز نتوانسته جایگاه خودرا در مجلس تثبیت کند. قالیباف نماینده تهران که بالاترین رای مردمی نمایندگان کنونی مجلس را هم دارد، توانست با ۲۲۰ رای موافق رییس مجلسی شود. او رقیب جدی نداشت و لابی موافقی برای کسبی کرسی ریاست پارلمان داشت. نزدیک به ۴۰ نماینده به قالیباف رای اعتماد ندادند.

او با کسب ریاست مجلس طبیعتا نفوذ فراوانی در پارلمان به دست آورد. مسئولان داخلی مجلس را رییس مجلس تعیین می‌کند، نماینده مجلس در جلسه سران قواست و در تصمیم گیری‌های کلیدی نقش زیادی خواهد داشت. او به راحتی می‌تواند یک طرح را از دستور کار خارج کند و در دستور کار قرار دهد. هرچند قالیباف تلاش می‌کند که بی‌طرفی خود را حفظ کند،اما موضع گیری‌های انتقادی او درباره عملکرد دولت در کنار عملکردش در قبال اعتبارنامه تاجگردون به خوبی نقش مهم او در اتفاقات مجلس را نشان داد.

در ماجرای مهرداد بذریاش هم قالیباف آشکارا از او حمایت کرد. او به عنوان رییس مجلس روند انتخاب بذریاش را قانونی دانست این درحالی است که انتقادات زیادی در این باره به قالیباف وارد شده است. قالیباف به نوعی تلاش کرد خطای بذریاش را نادیده بگیرد.البته او در درون مجلس رقیبایی هم دارد که ممکن است به دنبال کنار گذاشتن او بروند.

حاجی با یک چشم پیوند دیرین خود با تاریخ، با ابراهیم و اسماعیل و هاجر، با رسول خدا در هنگام ورود پیروزمندانه به مسجدالحرام، و با خیل مؤمنان صدر اول را مینگرد، و با چشمی دیگر انبوه مؤمنان هم‌روزگار خود را که هر کدام میتوانند دستی برای همیاری و اعتصام جمعی به حبل‌الله باشند.

تدبر و اندیشیدن در پدیده‌ی حج، حج‌گزار را به این باور قطعی میرساند که بسیاری از آرمانها و آرزوهای دین برای بشریت، بدون هم‌افزائی و همدلی و همکاری مجموعه دین‌داران، به بار نمی‌نشینند، و با پیدایش این همدلی و همکاری، کید معاندان و دشمنان، مشکل مهمی بر سر این راه پدید نمی‌آورد.

حج، رزمایش قدرت در برابر مستکبرانی است که کانون فساد و ظلم و ضعیف‌کنشی و غارتگری‌اند و امروز جسم و جان امت اسلامی از ستمگری و خیانت آنان آزرده و خون‌آلود است. حج، نمایش تواناییهای سخت و نرم امت است. این، طبیعت حج و روح حج و بخشی از مهم‌ترین هدف‌های حج است، این همان است که امام راحل خمینی کبیر، آن را حج ابراهیمی نامید، و این همان است که اگر متولیان امر حج که خود را خادم حرمین مینامند، صادقانه به آن گردن نهند و بجای خشنودی دولت امریکا، رضای الهی را برگزینند، میتوانند مشکلات بزرگی از جهان اسلام را حل کنند.

امروز مانند همیشه – و بیش از همیشه – صلحت الزامی امت اسلامی، در وحدت است؛ وحدتی که ید واحده در برابر تهدیدها و دشمنی‌ها پدید آورد و بر سر شیطان مجسم، امریکای متجاوز و غدار و سگ زنجیریش رژیم صهیونیستی، رعداسا فریاد کشد و در برابر زورگوئیها شجاعانه سینه سپر کند.

این معنی فرمان الهی است که فرمود: **وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا**.

قرآن حکیم، امت اسلامی را در چهار چوب **أَشْدَاءَ عَلَی الْكُفَّارِ رَحْمَةً بِنِعْمَةِ اللَّهِ** معرفی میکند، و از او وظیفه‌ی: **وَلَا تُرْكُوا إِلَی الدِّینِ ظُلْمًا**، **وَلَنْ يُجْعَلَ اللَّهُ لِلْكَافِرِینَ عَلَی الْمُؤْمِنِینَ سَبِيلًا**، **فَقَاتِلُوا أَمَّةَ الْكُفْرِ** و **لَا تَتَّخِذُوا عَدُوِّ وَعِدْوَكُمْ أَوْلِیَاءَ** را می‌طلبد، و برای اینکه دشمن را مشخص کند، حکم: **لَنْ يَنْتَهِكُمُ اللَّهُ عَنِ الدِّینِ لَمْ يُقَاتِلُوكُمْ فِی الدِّینِ وَلَمْ يُخْرُجُوكُمْ مِنْ دِیَارِكُمْ**. صادر میفرماید.

این فرمانهای مهم و سرنوشت‌ساز هرگز نباید از منظومه‌ی فکری و ارزشی ما مسلمانان جدامانده و به‌دست فراموشی سپرده شود.

امروز بیش از همیشه زمینه‌ی این تحول اساسی در دسترس امت و نخبگان و دلسوز و صلاح‌اندیش آن است. امروز بیداری اسلامی به معنی توجه نخبگان و

جوانان مسلمان به دارنیهای معرفتی و معنوی خود یک حقیقت انکار نشدنی است. امروز لیبرالیسم و کمونیسم که در صد سال پیش و پنجاه سال پیش برجسته‌ترین از مغانهای تمدن غرب شمرده میشد، بکلی از جلوه افتاده و عیوب درمان‌ناپذیر آن‌ها آشکار شده است. نظام مبتنی بر آن یک فروپاشید و نظام مبتنی بر این دیگری هم درگیر بحرانهای عمیق و در سُرف فروپاشی است. امروز نه فقط الگوی فرهنگی غرب – که از آغاز هم با وقاحت و رسوائی پا به میدان گذاشت – بلکه حتی الگوی سیاسی و اقتصادی آن یعنی دموکراسی پول‌محور و سرمایه‌داری طبقاتی و تبعیض‌آمیز، هم ناکارآمدی و فسادانگیزی خود را نشان داده است.

امروز کم نیستند نخبگانی در جهان اسلام که با گردن برافراشته و باافتخار و سربلندی، همه‌ی ادعاهای معرفتی و تمدنی غرب را به چالش میکشند و جایگزینهای اسلامی را با صراحت نشان میدهند. امروز حتی برخی متفکران غربی که پیش از این، لیبرالیسم را مغرورانه، پایان تاریخ معرفی میکردند، به ناچار آن ادعا را پس گرفته و به سرگردانی نظری و عملی خود اعتراف میکنند. نگاهی به خیابانهای امریکا، به رفتار دولتمردان امریکا با مردم خود، به دره‌ی عمیق فاصله‌ی طبقاتی در آن کشور، به حقارت و بلاهت کسانی که برای مدیریت آن کشور انتخاب شده‌اند، به تبعیض نژادی هولناک در آن، به قساوت مأمور موظف آن که یک غیرمجرم را در خیابان با خونسردی و در برابر چشم رهگذران با شکنجه به قتل میرساند، عبق بحران اخلاقی و اجتماعی تمدن غربی و اعوجاج و بطلان فلسفه‌ی سیاسی و اقتصادی آن را آشکار میکند.

رفتار امریکا با ملت‌های ضعیف، نسخه‌ی بزرگ‌شده‌ی رفتار آن پلیس است که زانوی خود را بر گردن یک سپاه‌پوست بی دفاع گذاشت و آن قدر فشرد تا جان داد. دولتهای دیگر غربی هم هر یک به اندازه‌ی وسع و امکان خود نمونه‌های دیگر از این وضعیت فاجعه‌بارند.

حج ابراهیمی پدیده‌ی شوکهمند اسلام در برابر این جاهلیت مدرن است؛ دعوت به اسلام و نمایش نمادین زیست جامعه‌ی اسلامی است. جامعه‌ئی که در آن همزیستی مؤمنان، در حرکتی پیوسته، بر گرد محور توحید، برترین نشانه است؛ دوری از تنازع و تعارض، دوری از تبعیض و امتیازات اشرافی، دوری از فساد و الودگی، شرط لازم است؛ رمی شیطان و برانث از مشرکان و آمیختگی با فرودستان و کمک به مستمندان و برافراشتن شاعران اهل ایمان، در شمار وظائف اصلی است؛ و دست یافتن به منافع و مصالح عمومی همراه با یاد خدا و شکر او و بندگی او هدف‌های میانی و نهائی است.

این تصویر اجمالی از جامعه‌ی اسلامی در آئینه‌ی حج ابراهیمی است، و مقایسه‌ی آن با واقعیت‌ی جوامع غربی پر آذعا، دل هر مسلمان با همت را لبریز از شوق به تلاش و مبارزه برای رسیدن به چنین جامعه‌ئی میسازد.

ما مردم ایران به هدایت و رهبری امام خمینی کبیر، با چنین شوقی قدم در راه گذاشتیم و موفق شدیم. ادعا نمیکنیم که توانست‌ایم آنچه را که می‌شناسیم و دوست میداریم یکسره تحقق ببخشیم، ولی ادعا میکنیم که در این راه بسی پیش رفته و موانع بسیاری را از سر راه برداشت‌ایم. به برکت اعتماد و وعده‌های قرآنی، گام ما استوار مانده است. بزرگترین شیطان راهزن در غدار این زمان یعنی رژیم امریکا نتوانسته است ما را بترساند یا مغلوب مکر و فریب خود کند، یا جلو پیشرفت مادی و معنوی ما را بگیرد.

ما همه‌ی ملت‌های مسلمان را برادران خود میدانیم، و با غیر مسلماناتی که در جبهه‌ی معارض وارد نشده‌اند با نیکی و عدالت رفتار میکنیم. غم و گرفتاری جوامع مسلم‌ان را گرفتاری خود به شمار میآوریم و برای علاج آن تلاش میکنیم. کمک به فلسطین مظلوم، دلسوزی برای پیکر مجروح یمن و دغدغه‌ی مسلمانان زیر ستم در هر نقطه‌ی جهان را اهتمام همیشگی خود قرار میدهیم. نصیحت به سران برخی کشورهای مسلمان را وظیفه میدانیم؛ دولتمردانی که به جای تکیه به برادر مسلمان خود، به آغوش دشمن پناه میربند و برای سود شخصی چند روزه، تحقیر و زورگویی دشمن در تحمل میکنند و چوب حراج به عزت و استقلال ملت خود میزنند. آنان که بقاء رژیم غاصب و ظالم صهیونیست را می‌پذیرند و پنهان و آشکار دست دوستی به آنان میدهند. اینان را نصیحت میکنیم و از پیامد‌های تلخ این رفتار بر حذر میداریم.

حضور امریکا در منطقه‌ی غرب آسیا را به زیان ملت‌های این منطقه و موجب ناامنی و ویرانی و عقب‌ماندگی کشورها میدانیم. در قضایای کنونی آمریکا و حرکت ضد تبعیض نژادی در آن هم، موضع قاطع ما جانب‌داری از مردم و محکوم کردن رفتار قساوت‌آمیز دولت نژادپرست آن کشور است.

در پایان با سلام و صلوات به حضرت بقیه‌الله ارواحنا فداء، یاد امام راحل را گرامی میدارم و به ارواح طیبه‌ی شهیدان دردد میفرستم و حج ایمن و مقبول و مبارک را در آئینده نزدیک برای امت اسلامی از خداوند متعال مسألت میکنم.

والسلام علی عباده‌الله الصالحین

سید علی خامنه‌ای

علیرضا زاکانی

زاکانی که به عنوان نماینده قم در مجلس حضور دارد، می‌تواند جدی‌ترین رقیب قالیباف باشد. او که از چهره‌های شاخص جمعیت رهپویان انقلاب اسلامی است نفوذ زیادی هم در میان اصولگرایان دارد. زاکانی در ابتدا رقیب قالیباف برای ریاست مجلس بود، اما نهایتا به نفع او کنار کشید تا راه برای رییس شدن قالیباف کاملا هموار شود.

حالا شاید او رییس در سایه باشد، اما تلاش می‌کند حداقل در ظاهر امر اینگونه نباشد و در تصمیم گیری‌های مجلس مقابل قالیباف قرار نگیرد. مهم‌ترین نقش او در دو ماه اخیر هدایت و مدیریت پروژه حذف تاجگردون از مجلس یازدهم بود. او در این راه تلاش زیادی کرد و به نتیجه هم رسید.

زاکانی حالا رییس مرکز پژوهش‌های مجلس است، بازوی تحقیقاتی پارلمان که می‌تواند در تصمیمات کلان موثرترین نقش را داشته باشد. زاکانی در فرآیند انتخاب بذریاش به عنوان رییس دیوان محاسبات حداقل در ظاهر امر رویکرد بی‌طرفانه را اتخاذ کرد. احتمالا او نمی‌خواهد کسی را در جریان اصولگرا از خود برنجاند.با این حال عده‌ای می‌گویند او مخالف این انتخاب بوده است.

حمیدرضا حاجی بابایی

حاجی بابایی نماینده با تجربه همدان که حالا رییس کمیسیون بسیار مهم و کلیدی برنامه و بودجه است، سومین چهره با نفوذ مجلس به حساب می‌آید. او نقش موثری در ارتباط با دولت و به ویژه تهیه و تنظیم بودجه سالانه کشور دارد. حاجی بابایی در جایگاهی قرار گرفته که پیشتر غلامرضا تاجگردون فعالیت می‌کرد. او در انتخابات ریاست مجلس به عنوان یکی از رقبای قالیباف مطرح شد، اما در روز رای گیری کناره گیری کرد. حاجی بابایی هم می‌تواند الترناتیوی برای قالیباف به حساب آید.

شاید بتوان گفت مهم‌ترین نقش حاجی بابایی در دو ماه اخیر فعالیت مجلس، قرار دادن نام بذریاش به عنوان گزینه ریاست دیوان محاسبات بود. سوابق گزینه‌های مختلف را کمیسیون برنامه و بودجه بررسی می‌کند و سابقه بحث‌برانگیز مهرداد بذریاش در این رابطه توسط این کمیسیون تأیید شده است. احمد توکلی از این جبهت حاجی بابایی را در انتخاب بذریاش به عنوان رییس دیوان مقصر شماره یک می‌داند.

الیاس نادران

انتظار می‌رفت الیاس نادران، اقتصاددان مشهور اصولگرا روسای یکی از